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 وزارة الترّبية والتعّليم العالي 

 ة العامّة للتربية المديريّ 

 دائرة الامتحانات الرّسميّة

 الاستثنائية 2022دورة العام  هادة المتوسطةامتحانات الشّ 

 2022أيلول  5الاثنين 

 
 مسابقة في مادّة الجغرافيا 

 المدّة: ساعة واحدة 

 الاسم:

 الرقم: 

 

 واتجاهات )أربع علامات( المجال الأول: تحديد مواقع 
    

 
 .خريطة العالم العربي(: 1المستند رقم )           

 

 (: 1من خلال المستند رقم )
 

  : اسم كلٍّّ من أذكر -1

 )علامة واحدة( الممرات المائيّة المشار إليها بالأحرف )أ، ب، ج، د(.    -أ 

 )علامة واحدة( بالتدرج من الشّرق إلى الغرب.  ، وذلكمدار السرطان بها دول المغرب العربيّ التي يمرّ   -ب 

 )نصف علامة( على المحيط الهندي. ن تطلّا ة شبه الجزيرة العربيّ  ين منت دول -ج 

 )نصف علامة( عليهما السعودية.  ن تطلّ يين اللذالمائي  نيالمسطح  - د 
    

  حدّد: -2

 )نصف علامة( . مصرإلى بالنسبة   الصومالموقع  - أ 

 )نصف علامة( . في بطولة كأس العالم في قطرللمشاركة   جاه مسار الطائرة التي ستقلّ المنتخب التونسيّ تّ ا -ب 

 

  المجال الثاني: استعمال مستندات )ثماني علامات( 
    

حيث أصبح المواطنون    ، في معظم البلدات اللبنانيّة  الباردردد على أبواب الشتاء  ت    " عبارة    الأحراج لتأمين الحطب  سنقصد  "    

ت ظلّ  أعاجزين عن  في  للتدفئة،  الوقود  كمياته  مين  ونقص  أسعاره  أدّ الأ  ، ارتفاع  الذي  زيادة  إى  مر  القطع    لافتة    لى  عمليات  في 

على امتداد    لبنان  مما بقي من غابات  هكتار  7000حوالي    2020  عام    أزالت  التي  للأشجار وانتشار الحرائق المفتعلة  العشوائيّ 

 الأحراج.   هذا والسلطات عاجزة عن ضبط الوضع بسبب النقص الهائل في مأموريّ  كلّ  ،السلسلة الغربيّة

لى التدخل السريع بهدف الحفاظ على المساحات الخضراء وإعادة التشجير،  إ إزاء هذا الواقع بادرت العديد من الجمعيات البيئيّة      

وزارة الزراعة    دعمتقد  و  ؛من الحرائق   ن يساهمان في الحدّ يساعدت الناس في تأمين الحطب من خلال التشحيل والتنظيف اللذ ف

 .الأشجارأغصان  أصدرت رخص تشحيل لتحديد ما الذي يمكن إزالته من حيث  ،هذه المبادرات 

    ؟ 2020عام غاباتنا في العام الحاليّ المشاكل عينها التي حدثت هل ستشهد  ،لذا نتساءل    

 )بتصرّف( 2021 / 9 / 22الحرّة  المصدر:                                                                                                    (2المستند رقم )
 

 )ثلاثة أرباع العلامة(  (، وموضوعه.2)طبيعة المستند رقم  حدّد -3
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    (:2من خلال المستند رقم ) -4

ا اقتصاديًّا دفعا بالمواطنين للتعدي على الأحراج.  حدّد - أ   )نصف علامة( عاملاا طبيعيًّا وآخرا

 (نصف علامة) .في لبنان ةالجمعيات البيئيّ  الأدوار التي تقوم بهاثنين من إ حدّد -ب 

ا استنتاجك بالدليل المناسب. ستنتج ا -ج   (واحدة )علامة واقع الثروة الغابيّة في لبنان، مبرّرا
    

 )علامة واحدة( . على الصعيد البيئيّ  الثروة  لهذه أهميتين ذكر  أفي لبنان. الثروة الغابيّة لى إ ( 2شير المستند رقم )ي   -5

 

 
 

 السنة 

 الكهربائيةّ الطاقة 

  )ميغاوات( في لبنان

2010 2012 2014 2016 2020 

 1470 1700 1517 2038 2023 الإنتاج 

 3500 3500 2350 2500 2220 الاستهلاك 

      

 ف( )بتصرّ   2021وزارة الطّاقة والموارد المائيّة  المصدر:                                                    (3المستند رقم )
 

 )ثلاثة أرباع العلامة(  (، وموضوعه.3طبيعة المستند رقم ) حدّد -6
   

  (: 3من خلال المستند رقم ) -7

 )نصف علامة( . وحدة القياس المعتمدة فيه حدّد - أ 

ا استنتاجك  ،  2020  عام وتفاقمت  عانى منها القطاع الصناعيّ اللبنانيّ  طالما    مشكلةا   ستنتج ا -ب  مبرّرا

 بالدليل المناسب. 
 

 )علامة واحدة(
    

  إحدى مشاكل القطاع الصناعيّ في لبنان. ( إلى 3شير المستند رقم )ي   -8

في   الصناعيّة اللبنانيّةتصريف المنتجات  تأمين  ل  اعتمادهما  الدولة اللبنانيّةعلى    خطوتينأوضح     -أ 

 . الخارج

 )علامة واحدة(

 )علامة واحدة( لدعم القطاع الصناعيّ اللبنانيّ.القيام بها بإمكانك   واحدةا عمليّةا  خطوةا اقترح   -ب 

 

  المجال الثالث: كتابة نص جغرافيّ )ست علامات( 
    

قتصهاديةّ  في لبنان، نتيجة الاضهطرابات الا   ةوالخدماتيّ   ةالإنتاجيّ القطاعات الاقتصهاديةّ  شههد العام الماضهي ضهغوطا على      

ما انعكس سهلباا على الميزان التجّاريّ، حيث شههد   الشهرائيةّ لدى المواطن اللبنانيّ ...،وانتشهار جائحة كورونا وتراجع القيمة 

التي تحتلّ    وتحديداا المعادن والقمح والمحروقات  ،قيمة السهلع والخدمات المسهتوردةل  العالميّ  رتفاع لا العجز نتيجة االمزيد من 

فقد سهجل تحسهناا من ناحية انخفا   ميزان المدفوعات  أمّا   ،إلى لبنان المراتب الأولى في قائمة السهلع المسهتوردة من الخارج

، تخفيف سهياسهة الدعم من قبل يّ ة به من صهندوق النقد الدولتلقي لبنان حقوق السهحب الخاصهّ   :أبرزهاالعجز فيه، لعدةّ أسهباب،  

ة دورها بفعل عدةّ اسهتعادة السهياح ناهيك عن ،ة في الخارج في بداية العامتحسهن السهيولة المصهرفيّ إضهافةا إلى   مصهرف لبنان،

 ها: موقع لبنان الجغرافيّ بالنسبة للعالم العربيّ.عوامل، أهمّ 
 )بتصرّف( 2202 /2 /4 نهارال المصدر:                                                                                                   (4المستند رقم )

 

ا(  12 -10ا جغرافيًّا بحدود )، أكتب نصًّ ( ومعلوماتك المكتسبة 4المستند رقم ) بالاعتماد على  -9  جاريّ الميزان التّ حول سطرا

 ، مبينّاا فيه:في لبنان  وميزان المدفوعات
   

 )علامتان(  الميزان التجّاريّ وميزان المدفوعات.  كلّ  من  مفهوم  - 

 ( علامتان) . المدفوعات في لبنانأربعة  أسباب أدتّ إلى تحسن ميزان  - 

 )علامتان(  .موقع لبنان الجغرافيّ بالنسبة للعالم العربيّ  أهمية  يبرزان يناقتصادي  ينمظهر - 

    

    

 )علامتان(  ، مصطلحات ومفاهيم، ترتيب المسابقة، امكانية قراءتها.        صّ تماسك النّ  شكل المسابقة: *
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 وزارة الترّبية والتعّليم العالي .

 المديريّة العامّة للتربية 

 دائرة الامتحانات الرّسميّة

  ةيّ لاستثنائ ا 2022دورة العام  هادة المتوسطةامتحانات الشّ 

 
 أسس تصحيح 

 مسابقة مادّة الجغرافيا 
 

 

 العلامة الإجابات المقترحة رقم السؤال 

 ربع علامات( أواتجاهات ) المجال الأول: تحديد مواقع 

١ 

 أ

 : ةالممرات المائيّ 

                 )د( مضيق جبل طارق    )ج( قناة السويس    مضيق باب المندب  (ب)     زمضيق هرم( أ)

  . ح  صحي ممر   علامة لكل    ربع علامة واحدة: *

١ 

 ب

 :  دول المغرب العربيّ 

 . المغرب  -  موريتانيا  -  الجزائر  -  ليبيا

  . صحيحة   دولة  علامة لكل    ربع علامة واحدة:*

١ 

 ج 

    :ةشبه الجزيرة العربيّ  تان من دول

 ة. حدة المت  الامارات العربي    -  انم  سلطنة ع     -  اليمن

  )مطلوب دولتين(.  صحيحة   دولة   ربع علامة لكل    :نصف علامة *

0.50 

 د
 .الخليج العربي    -  البحر الأحمر : ناالمائي   ناالمسطح

  . صحيح   مسطح   ربع علامة لكل    :نصف علامة *

0.50 

2 

 

 

 

 

 أ
 تقع الصومال في جنوب شرق مصر.: لمصر بالنّسبة    الصومالموقع 

 . للإجابة الصحيحة نصف علامة *
 

0.50 

 ب
 شرق.  جنوب :جاه مسار الطائرةتّ ا

 . للإجابة الصحيحة نصف علامة *
 

0.50 

 ( استعمال مستندات )ثماني علاماتمجال الثاني : ال

٣ 

   (:2المستند رقم )

 .  نص   ته:طبيع –

أو    في لبنان/الثروة الغابي ة  يات على  عد  الت    /في لبنانالأحراج  واقع    /في لبنان  واقع الغابات   موضوعه: –

 أي  موضوع مناسب آخر. 

  ونصف علامة لموضوعه. ،ربع علامة لطبيعة المستند ثلاثة أرباع العلامة: *

0.75 

٤ 

 أ

   :بالمواطنين للتعدي على الأحراج تدفع  العوامل التي

 البارد. الشتاء  :الطبيعي  العامل  –

  .هنقص كمياتو ه رتفاع أسعارلامين الوقود للتدفئة  أعن ت عجز المواطنين :الاقتصادي  العامل  –

 .  صحيح  سبب   ربع علامة لكل    نصف علامة: *
 

0.50 

 ب

 في لبنان:   ةالجمعيات البيئيّ  الأدوار التي تقوم بها

 . التنظيف  /التشحيل /التشجير /على المساحات الخضراء ةظفحامال

 )مطلوب دورين(.  صحيح   دور   علامة لكل    ربع :علامةنصف  *
 

0.50 

 ج 

 . إجابة صحيحة أخرىأي  أو   مساحة الثروة الغابي ة/تراجع   ة في لبنان:واقع الثروة الغابيّ 

 مما بقي من غابات على امتداد السلسلة الغربي ة.  هكتار 7000حوالي   2020 عام  زالةإتم    :دليلال 

 . دليل المناسبونصف علامة لل للواقعنصف علامة   :واحدةعلامة *
 

١ 

5 

   :البيئيّ على الصعيد    في لبنانلثروة الغابيّة أهمية ا 

  / على الطبيعة/    جميلا    اضفاء منظر  إ زيادة نسبة الأوكسجين في الهواء/ التخفيف من الغبار/ تلطيف الجو 

    ...تأمين مأوى للحيوانات البري ة/ تثبيت التربة من الانجراف/ 

 صحيحة  )مطلوب أهميتين(.   أهمية نصف علامة لكل    علامة واحدة: *

١ 
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٦ 

 (: ٣المستند رقم )

 .  حصائي  إجدول  ته:طبيع –

 . 0202و 1020 عامي  بين  إنتاج واستهلاك الكهرباء في لبنانتطور  ه:موضوع –

  ونصف علامة لموضوعه. ،ربع علامة لطبيعة المستند مة:رباع العلاأثلاثة  *

0.75 

7 

 أ
 . تاميغاو (:٣وحدة القياس المعتمدة في المستند رقم )

  لإجابة الصحيحة.  ل نصف علامة *

0.50 

 ب

 . تدني كمية الإنتاج عن الاستهلاك  :2020  مشكلة طالما عانى منها القطاع الصناعيّ اللبنانيّ وتفاقمت عام

الكهربائي    بلغ  :الدليل الطاقة  انخفض2020  عام ت  اميغاو  3500ة   استهلاك  بينما    1470  إلى  إنتاجها  ، 

  ت.اميغاو

 . دليل المناسبونصف علامة لل  ، للواقعنصف علامة   :واحدةعلامة *
 

١ 

 أ ٨

 :  في الخارج تصريف المنتجات الصناعيّة اللبنانيّةتأمين لالتي قامت بها الدولة اللبنانيّة  الخطوات  

  / علانالإوسائل  المنتج من خلال    تسويق  /الصناعي  اللبناني  داخليًّا وعالميًّا  المنتج لترويج  إقامة المعارض  

 ...  جنبي ة/الأ ة والعربي    الدولة مع اتفاقيات تجاري    عقد

 )مطلوب خطوتين(.  ةصحيح  خطوة  نصف علامة لكل     :احدةعلامة و*
 

١ 

 ب 

   :لدعم القطاع الصناعيّ اللبنانيّ القيام بها بإمكانك واحدة  عمليّة خطوة 

 . )شراء صنع في لبنان( المستورد من الخارجاللبناني  وتفضيله عن المنتج  المنتج   الاقدام على شراء

 .ة  صحيح  لخطوة    احدةعلامة و *
 

١ 

 المجال الثالث : كتابة نص جغرافي ) ست علامات ( 

9 
ل 
لأو

 ا
ء
جز

ال
 

 وقيمة الواردات.  بين قيمة الصادراتالحاصل  رق اهو الف :الميزان التجاريّ  –

المدفوعات – الف:  ميزان  الخارج  الحاصل  رق  اهو  من  والتحويلات  المداخيل  مجموع  لبنان  إبين  لى 

 لى الخارج. إ من لبنان ومجموع النفقات والتحويلات  

 . صحيح    تعريف   لكل   واحدة  علامة  علامتان:*
 

2 

ء
جز

ال
 

ي 
ان

لث
ا

 

   لى تحسن ميزان المدفوعات في لبنان:إت  أدّ التي  سباب  الأ

تخفيف سياسة الدعم من قبل مصرف    /ي  صندوق النقد الدولة به من  تلقي لبنان حقوق السحب الخاص  

 . استعادة السياحة دورها /ة في الخارجتحسن السيولة المصرفي   /لبنان

 )مطلوب أربعة(  صحيح  سبب   نصف علامة  لكل     :علامتان*
 

2 

ث
ال
لث

 ا
ء
جز

ال
 

   :موقع لبنان الجغرافيّ بالنسبة للعالم العربيّ  أهميةبرز التي ت  ةقتصاديّ لاهر اامظال

جعله نافذة دول المشرق العربي  على جميع  بين ثلاث قارات )آسيا، أوروبا، أفريقيا(  موقع لبنان الوسطي    إن  

الآسيوي ة  بين الدول العربي ة  وعقدة مواصلات  صلة وصل للتبادل الت جاري   جعله  دول حوض البحر المتوسط/  

ا للعديد من الش ركات والمؤسسات الأجنبي ة التي تنطلق منه نحو المنطقة    الأوروبي ة/والدول   ا مهمًّ جعله مركز 

الدعتور( ومصب ا لأنابيب النفط السعودي  في    أجعله مصب ا لأنابيب النفط العراقي  في الش مال )مرفالعربي ة/  

أن  هذه الأنابيب متوقفة عن   إلا   الزهراني(،  الش رقي   العمل حاليًّا/  الجنوب )مرفأ  الساحل  إن  موقعه على 

ستيراد السلع  ، حيث يتمَّ عبر أراضيه تصدير والمعظم الدول العربي ة الآسيوي ة  منفذ اللبحر المتوسط جعل منه  

إن  موقع لبنان في المنطقة المعتدلة الشمالي ة وعلى الساحل الشرقي  للبحر المتوسط مي زه    /من وإلى هذه الدول

ن ناخ  بم  السائد في معظم الدول العربي ة المجاورة، ما جعله مقصد ا  الصحراوي   اخ متوسطي  معتدل بخلاف الم 

ة  صيف ا.   للسياح العرب خاص 

  )مطلوب أهميتين(. صحيحة   أهمية   لكل   واحدة علامة   :علامتان*

2 

شكل 

 المسابقة 

 علامة()نصف  ترتيب المسابقة )نصف علامة( كتابة نص متماسك 
2 

 )نصف علامة( إمكانية قراءتها )نصف علامة( استعمال مصطلحات ومفاهيم
 


